



Из опыта работы религиозных организаций с молодежью пензенской области. Работа Регионального духовного управления мусульман Пензенской области с молодежью проводится в трех направлениях. Первое. Это работа с молодежью, позитивно относящейся к исламу. Второе. Работа с молодежью, равнодушно относящейся к религиозной жизни. И третье. Работа со светской молодежью. Первое направление - работа с молодежью, позитивно относящейся к исламу. Метод работы с этой группой - вовлечение молодых людей в различные формы досуга, совместимые с мусульманской духовностью. Например, участие в молодежных кружках, где изучается исламская культура и ставятся литературно-религиозные композиции. Молодежь, занятая в таких кружках, успешно выступает на различных духовных и светских праздниках. Например, на праздниках «Мавлид», «Сабантуй» или на открытии мечетей. Молодежь, посещающая мечети, слушает проповеди на пятничных богослужениях. Она посещает курсы по изучению традиционного ислама в приходах РДУМ, которые ведутся по программе Российского исламского университета при ЦДУМ России по изучению основ ислама, нравственности и чтения Корана. В рамках программы духовно-нравственного воспитания молодежи мусульман Пензенской области, регулярно под эгидой РДУМ и общественного Совета проводятся детско-юношеские конкурсы под название «Истоки религии, духовность и культура» и «Чтецов Корана». Рассматриваемые вопросы конкурса охватывают темы как знание основ традиционного ислама, правильного чтения Корана на арабском языке, знание определенных стихов из Корана наизусть. В этих мероприятиях принимают участия конкурсанты из различных районов Пензенской области – включая детские группы с 1-го по 4 класс и юношеские группы с 5-го по 9 класс. Более того в летнее время периодически организовываются юношеские лагеря которые проходят в оздоровительном лагере «Ласточка». Ежегодно подготавливаются молодежные группы для поездок по историческим местам, в частности Булгар, Казань. Второе. Работа с молодежью, равнодушно относящейся к исламу или к религиозной жизни в целом. Для успешной работы с этой группой необходимо, прежде всего, разрушение неправильных стереотипов восприятия духовной жизни, а также формирование новых представлений, создающих мотивацию к духовному развитию. Для этой группы проводятся проповеди, лекции в различных встречах, мероприятиях. А так же на традиционных церемониях, связанных с имьянарчением или бракосочетанием и т.п. Организовываются встречи молодежи с уважаемыми людьми, ветеранами Великой отечественной войны, труда. Стараемся способствовать появлению и реализации молодежных инициатив, а также побуждать молодежь к проявлению личной активности. Третье. Работа со светской молодежью включает в себя участие с докладами представителей духовенства на семинарах, совещаниях, конференциях, молодежных заседаниях, как регионального, так и межрегионального уровня. Например, на семинаре совещании с командным составом регионального оперативного молодежного отряда дружинников (ОМОД), на конференции «Формирование установок толерантного сознания и проблемы этноконфессионального диалога», на заседаниях молодежного Парламента при Собрании представителей города Кузнецка. Также следует отметить, что достигнута договоренность между РДУМ и молодежным

Автор: Administrator
14.04.2011 19:40

Парламентом при Собрании представителей города Кузнецка о реализации совместных проектов, способствующих патриотическому, интеллектуальному и духовному развитию личности гражданина России. Пропаганда религиозной культуры и патриотизма – таковы приоритеты работы РДУМ с молодежью.